



景亢村：诗意傣寨 美食天堂



扫码阅读

临沧市双江拉祜族佤族布朗族傣族自治县因澜沧江和小黑江交汇于县境东南部而得名，被誉为“北回归线上的绿色明珠”。充满诗情画意的傣族村寨景亢村，就坐落在这里。

漫步景亢村，参天古树、葱郁竹林、傣家庭院错落有致，大有“阡陌交通，鸡犬相闻”之感。一直以来，人们习惯用“有”来定义幸福：有车、有房、有钱；而在景亢村世居的80多户傣族居民眼中，幸福却是“无”：无病、无灾，与自然和谐相处。

在景亢村，有两个地方惹人注目：用牛圈改造而成的咖啡馆和傣族饮食文化体验园。这两地不仅独具地方特色，还记录着当地青年返乡创业的励志故事。牛圈咖啡馆老板艾芒早年在北京闯荡，因所处的餐饮业竞争日趋激烈，萌发了返乡创业的念头。“漂泊在外，感觉自己是远飞的鸟儿，心里始终想念的还是家乡的那片云。”于是，艾芒回到家乡，瞄准咖啡产业。2020年10月25日，牛圈咖啡馆开业。每逢节假日，该店能接待上百名游客。

夜幕降临，傣族饮食文化体验园逐渐热闹起来，食客络绎不绝。经营者之一俸小玉此前一直在昆明经商，看到家乡发展前景越来越好，选择返乡经营茶叶生意。近年来，景亢村的乡村旅游业蓬勃发展，游客日益增多，俸小玉和姐妹艾拉筹集200万余元投资餐饮业，大获成功。

随着旅游业迅猛发展，景亢村的旅游要素和配套服务设施日臻完善，宁静的傣家村寨、浓郁的民族风情、地道的傣家美食，吸引着游客纷至沓来。

出游小贴士

交通：可乘坐飞机或高铁抵达临沧市，后搭乘客车到双江县，再转乘农村客运或出租车前往。

住宿：景亢村距离双江县城仅3公里，游客可根据需要选择景亢村民宿或返回

县城住宿。

餐饮：景亢村有多家特色饭馆，游客可品尝红菌炖鸡、豆米香肠、凉拌牛干巴等特色美食。

本刊记者 杨旭东 / 文图